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Situation d’apprentissage et d’évaluation
Français, langue d’enseignement

2e année du 3e cycle du primaire Levée du statut de confidentialité : Septembre 2013


2011
La lecture des textes de la première partie du recueil t’a permis d’en connaître davantage sur les auteurs Charles Perrault et Hans Christian Andersen ainsi que sur la vie en France au 17e siècle.

Réponds maintenant aux questions suivantes qui te permettront de vérifier ta compréhension.

1. Le tableau suivant présente certaines caractéristiques des 4 classes sociales de la population au 17e siècle. Complète-le.
Dans la colonne Proximité du roi, place les chiffres de 1 à 4 selon la proximité entre le roi et la classe sociale mentionnée : 1 étant la classe la plus proche, 4 la plus éloignée.

	
	Occupation ou métier
	Paie des taxes
	Proximité du roi
	Lieu de résidence

	Bourgeoisie
	Avocats 1.__________
Commerçants
2.__________
	   
   Oui      

   Non     
	
	Ville  
Campagne  

	Noblesse
	___________
	   
   Oui      

   Non     
	
	Ville  
Campagne  

	Paysans
	___________
	  
   Oui      

   Non     
	
	Ville  
Campagne  

	Clergé
	__________
	   
   Oui      

   Non     
	
	Ville  
Campagne  


/5Les deux lieux peuvent être possibles en même temps…
Les deux lieux peuvent être possibles en même temps…

2. 
 À l’aide des textes présentant la vie de Charles Perrault et de Hans Christian Andersen, complète les fiches signalétiques suivantes. 

	
	Lieu et date de naissance
	Premiers emplois
	Famille (frères et sœurs)
	Types de textes communs (2)

	Charles Perrault
	
	
1. ___________

2. ___________

3. Contrôleur général des bâtiments du roi
	
	

	Hans Christian Andersen
	
	1. ___________

2. Danseur
	
	


/5


3. Dans tes mots, explique pourquoi le roi Louis XIV a décidé de créer le poste de lieutenant général de la police à Paris en 1667.

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
/2



4. Si tu avais vécu à l’époque du roi Louis XIV, aurais-tu préféré habiter à la ville ou à la campagne? Justifie ta réponse à l’aide de 2 éléments du texte.

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
/6

5. Dans le premier texte Vivre en France au 17e siècle, on dit que la mortalité infantile était très élevée à cette époque puisqu’un enfant sur deux mourrait avant d’avoir un an. Prouve que cette affirmation est vraie en t’appuyant sur la vie d’un des deux auteurs.

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
/2

Résultat :                /20

Après avoir lu les contes Le chat botté et Les habits neufs de l’empereur, réponds aux questions suivantes.

6. Replace les parties manquantes du conte Le chat botté. Tu peux les reformuler dans tes propres mots.

	Schéma narratif 

	Situation initiale
	Un père, craignant sa mort prochaine, annonce à ses trois fils leur héritage à venir.

	Élément déclencheur
	Le père meurt. Le fils le plus jeune est découragé de n’avoir hérité que du chat.

	Péripéties
	1. Le chat apporte des présents au roi de la part du Marquis de Carabas.

2._________________________________________________
__________________________________________________
3. Le chat demande aux paysans de mentir et d’affirmer que les terres appartiennent au Marquis de Carabas.

4._________________________________________________
__________________________________________________
5. Le chat s’assure que les employés du château préparent un grand festin pour leur nouveau maître, le Marquis de Carabas.

6._________________________________________________
__________________________________________________
7. Pendant le repas, le roi, charmé par le Marquis de Carabas, lui offre de faire partie de sa famille.


	Dénouement
	Le Marquis de Carabas épouse la princesse.

	Situation finale
	Le chat ne chasse plus que pour son plaisir./3





7. Dans le conte Les habits neufs de l’empereur, le premier ministre et le grand chambellan choisissent de ne pas avouer à l’empereur qu’ils ne voient pas l’étoffe. Si tu avais été à leur place, aurais-tu choisi d’agir de la même façon? Explique pourquoi.

Oui					Non		

Parce que______________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
/4

8. Choisis un des deux contes, invente une morale qui conviendrait à l’histoire racontée et explique pourquoi. 

Conte choisi : __________________________________________________________
Ta morale : ____________________________________________________________________________________________________________________________________________
/1
Explique pourquoi tu as choisi cette morale en ta basant sur le récit choisi.
____________________________________________________________________________________________________________________________________________
/2

9. Les contes contiennent souvent des éléments merveilleux ou fantastiques. Nomme deux éléments merveilleux dans le conte Le chat botté. 

1.____________________________________________________________________2.____________________________________________________________________
/2

10.  À la fin du conte Les habits neufs de l’empereur, «pour la plus grande joie de deux tisserands fripons et de nombreux enfants», le roi décide de poursuivre la Grande Procession même s’il sait qu’il est nu. Pourquoi? Explique ta réponse.

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
/3

11. Quel texte as-tu préféré?  Pourquoi? Explique ta réponse en te basant sur au moins deux des éléments suivants : les personnages, l’histoire ou le niveau de difficulté du texte (vocabulaire, longueur, mots nouveaux, etc.). Assure-toi de faire des phrases complètes.
Texte choisi : __________________________________________________________

Explications :_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________
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